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Adrian Diedrich 

 

V údolí pod Knihovem, kde Litavka si plyne,  

stojí naše škola, nad kterou slunce neuhasne.                           

Není to jen budova, cihly nebo mříže, 

 je to místo, kde jsme si k sobě o kus blíže. 

 

Ráno u vchodu se s partou potkáme,   

aktovky na záda si hrdě dáváme. 

Šatny hučí jako úl, vládne dobrá nálada,  

každá nová hodina je tak trochu záhada. 

 

V lavicích se potíme nad těžkým příkladem, 

čeština nás provází naším rodným základem. 

I když občas nevíme, 

kudy kam se dát, učitelé nenechají nikoho z nás v koutě stát. 

 

O přestávce na chodbě je slyšet vtip a smích, 

v jídelně pak čekáme, 

co dobrého je v nich. Knedlíky i omáčky,  

bříška si naplníme, na další kus učení se pak připravíme. 

 

Tělocvična ožívá, 

když zazní píšťalka, florbal, běh a vybijka – to je naše 

morálka. 

Ve Zdicích sportem žijeme, 

v týmu sílu máme, prohry nás nezlomí, my se nevzdáváme! 

 

Ať jsi prvňák maličký, 

 nebo deváťák, u nás v naší škole jsi prostě náš parťák. 

Základka ve Zdicích, ta je prostě nej, 

tak si každou minutu s námi užívej!  

                                                                                                     Foto: web ZŠ Zdice 

 



Milí žáci, milí učitelé. 
 

V březnovém čísle časopisu Přestávka jsme si pro vás 

mimo jiné připravili povídání o netradičním 

masopustu na Slovinsku, něco o škole, na kterou se 

hlásí žáci naší ZŠ, dále recept na dobré jarní saláty 

plné vitamínů, můžete si přečíst něco o módě pro teenagery nebo se dozvědět  o 

tajemství odpoledního vyučování v chemicko- biologické učebně.  

Takže se rozhodně a naším časopisem nebudete nudit. 

 

Přejeme vám hezké čtení                                            redaktoři časopisu Přestávka 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ZADÁNÍ ÚKOLU:  VODNÍ SKŘETI A DOBŘÍ SKŘÍTCI  (1. stupeň ZŠ)  

Termín odevzdání: do 28. dubna 2026  

Cíl: Naučit se hravou formou, co (ne)patří do odpadu, aby se neucpávalo potrubí a neškodilo se 

přírodě.  

Co odeslat :  1. Alespoň jednu fotografii žáků při práci (třídění, pokus, hra).    

                        2. Alespoň jednu fotografii hotového díla (plakát, vyplněný list). 

ZADÁNÍ ÚKOLU: VODNÍ SKŘETI A DOBŘÍ SKŘÍTCI  (2. stupeň ZŠ)  

Termín odevzdání: do 28. dubna 2026  

Cíl: Pochopit technické a ekologické dopady nezodpovědného vypouštění odpadů do kanalizace a 

navrhnout osvětovou kampaň. 

Co odeslat: 1. Minimálně jednu fotografii při řešení úkolu.  

                     2. Digitální soubor nebo fotografii výsledné osvěty (článek,  

                         odkaz na video, plakát                                              podrobnosti na webu ZŠ Zdice 

  



Anketa - učitelé ZŠ Zdice 

 
Zeptali jsme se paní učitelky Lenky Deverové na pár 
otázek. 

 

1. Proč jste se rozhodla stát učitelkou? 

    Bavil mě anglický jazyk,  doučovat ho spolužáky a 
    ukázat, že jazyky jsou fajn a zábava. 
   

2. Jaký byl nejlepší moment, který jste zažila  
    ve  škole nebo ve  třídě? 

    Podpora kolegů za každé situace. 
    Žáci se pochlubí, co se jim povedlo nebo si přijdou  
    jen tak popovídat. 
 
3. Jak trávíte volný čas? 
    Sport, videohry, setkávání s přáteli nebo s rodinou. 
 
4. Myslíte si, že věci, které se učíme ve škole, opravdu využijeme v 
životě? 

    Určitě, ale je toho pořád málo (někde bych přidala a někde ubrala). 
 
5. Jaký předmět vám jako dítěti šel  a naopak nešel? 
    Šla mi angličtina a dějepis, nešla matematika, fyzika a chemie. 
 
 
6. Kdybyste mohla mít nějakou superschopnost, jakou byste  
    využila tady ve škole? 

    Stroj času. 
 
7. Jak dlouho učíte? 

    Učím skoro 4 roky. 
 
 

                                                                                                               Vypracovala: Sklenářová Klára 
  



Anketa -  učitelé ZŠ Zdice 

Zeptali jsme se pana ředitele PaedDr. Mgr. Pavla Schneidera na pár otázek. 
 
1. Proč jste se rozhodl stát ředitelem na naší škole? 

Žiji v berounském kraji a možnost pracovat v nové, moderní budově mě velmi 
lákala. Prostředí školy se mi líbí a považuji ho za příjemné místo pro práci se 
žáky. 
     

2. Jaký byl nejlepší moment, který jste zažil ve škole nebo ve 

    třídě? 

Za jeden z nejhezčích okamžiků považuji situaci, kdy mi žákyně po celé 
hodině, během níž mě zlobila, nakonec řekla, že jsem nejlepší. Tento 
nečekaný kompliment mě velmi potěšil. 
 

3. Jak trávíte volný čas? 

Ve volném čase se věnuji turistice a rád podnikám různé výpravy. Jsem také 
vášnivým včelařem - starám se o deset včelstev a prodávám med. Kromě 
toho rád čtu, mým oblíbeným autorem je Jaroslav 
Foglar. Baví mě také skládat hlavolam „ježek v 
kleci“ a plánuji uspořádat soutěž, kdo ho vyndá 
nejrychleji.  Rád bych ji  zorganizoval  na naší škole.  
 

4. Myslíte si, že věci, které se učíme ve 

    škole, opravdu využijeme v životě? 

Na první pohled to nemusí vždy vypadat, ale i 
zdánlivé maličkosti - například rozbor vět - pomáhají 
trénovat logické myšlení, které je v životě velmi 
důležité. 

 
5. Jaký předmět vám jako dítěti šel 

    a naopak nešel? 

Nejlépe mi šel dějepis, cizí jazyky pro mě byly nejnáročnější. 
 

6. Kdybyste mohl mít nějakou super schopnost, jakou byste využil tady 
ve škole? 

S úsměvem odpověděl, že by se mu někdy hodila schopnost okamžitě 
zmizet. 
 

7. Jak dlouho učíte? 

Ve školství působím už celých třicet let.        
                                            Vypracovali: Matěj Mol, Adrian Diedrich a Rosťa Major                                                              
                                                   
 



Příběh Milady Horákové 

 Zdravím, tady Milada. Dneska se dozvíte něco o mém životě, jaké to bylo žít ve 2. 

světové válce a v období totality (můžu potvrdit, že moc hezké to nebylo). Můžeme říci, že 

tento příběh bude zajímavější, než hodina vlastivědy nebo dějepisu. Takže já vám něco o 

mně povím. Byla jsem právnička, politička a feministka, která se zastávala práv žen. 

Můžeme začít? Začínáme. 

  Probudila jsem se 25.12.1906 a zakřičela jsem na rodiče: „Dneska mi je 5!” Poté 

jsem si oblékla své oblíbené červené šaty s růžovými kytičkami a maminka mě odvedla do 

školky, dala mi pusinku a odešla.  

  Uběhlo 8 let a je mi 13. Dneska jsem zjistila, že moji sourozenci Jirka a Marta 

zemřeli. Bože, jak jsem byla smutná, to nejde ani popsat!  

 „Was machen Sie?” řekla jsem gestapu, když mě v roce 1940 zatklo. Policajt si mi dovolil 

říci: „Budete tady navždy!” „Já sem nepatřím! Tady patří vrazi! Já vrah nejsem!” 

„Sice nejste vrah, ale furt sem patříte.”  Uplynulo pouhých pět dní, a už jsem seděla v té 

chladné, neosobní místnosti, kde se rozhodovalo o lidských osudech jako na běžícím 

pásu. Vzduch v soudní síni byl těžký a načichlý starým papírem. Když žalobce poprvé 

vyslovil ten trest – doživotí – v sále to jen tiše zašumělo. V tu chvíli se ve mně ale něco 

zlomilo. Nehodlala jsem se nechat pohřbít zaživa. Postavila jsem se a začala mluvit. Ta 

snaha se vyplatila. Rozsudek nakonec zněl: osm let. 

 KONEČNĚ! Měla jsem trošku klidu do roku 1949, když mě komunisté obvinili z 

velezrady a spiknutí proti státu (do dneška si nejsem úplně jistá, co to znamená). „Já jo?” 

„Ano, vy.” „Co bych JÁ tak měla proti Československu?” „Dost keců, pojďte s náma.” A tak 

mě podruhé uvěznili v Praze na Pankráci ve věznici. „Samozřejmě, jsem tu zas.” 

řekla jsem dozorci. Připadala jsem si jako ve škole, kde mě po škole posadili do stejné 

lavice jako minule. Skoro jako by tenhle vězeňský „hotel“ měl pro mě pořád schovanou tu 

samou postel, ze které se prostě nejde odhlásit.  

 „Paní Horáková, zítra budete popravena.” „Proč?” řekla jsem vyděšeně. Odpověď 

byla strohá, vytesaná z nenávisti té doby: prý velezrada, prý spiknutí proti státu. Slova 

velká a prázdná, která měla zakrýt prostou pravdu. 

 Dala bych sem můj poslední dopis, ale je tak dlouhý, a noc tak krátká. Svěřuji vám 

svůj poslední výdech předtím, než se nebe nade mnou nadobro uzavře. „Padám, padám, 

tento boj jsem prohrála, odcházím čestně. Miluji tuto zem, miluji tento lid, budujte mu 

blahobyt. Odcházím bez nenávisti k vám. Přeji vám to, přeji vám to...“ 

 

Slohovou práci vypracovala: Laura Feniková (5.A) 



                 HUDBA 
Hudba je organizovaný systém zvuků. Hudba je také umění. 
 

ŽÁNRY: 
 
:pop- Pro tento žánr je typický např. zpěv, klávesy nebo akustická kytara. Většinou cílem tohoto žánru 
je, aby se zalíbila co nejvíce lidem, nebyla náročná na poslech a stala se hitem. Mezi významné 
interprety tohoto žánru patří např. The Weekend, Michael Jackson, Britney Spears, Billie Eilish nebo 
Madonna. 
 
:rock- V tomto žánru nejčastěji najdete např. elektrickou kytaru baskytaru atd… 
Je hned několik druhů rocku např. rock and roll, blues rock a rock s jazzem vytvořily jazz fusion. 
Hvězdy tohoto žánru jsou Elvis Presley, the Beatles, AC/DC, Pink Floyd a nebo také Linkin Park.  
Zlatý věk rocku byl v letech 1963-1974, kdy přišla tzv. britská invaze. 
 
 
:jazz- Jazz je žánr původně pocházející ze Severní Ameriky. Vznikl na začátku 20. Století smícháním 
afrických a evropských hudebních stylů. Typické nástroje v jazzu jsou např. saxofon, trubka, pozoun 
nebo klarinet. Významní interpreti jsou  Louis Armstrong, Miles Davis nebo Ella Fitzgerald. 
 
Žánrů v hudbě je mnoho a každý má své určité kouzlo. 

 
 

  

Vypracovala: Adriana Pavlisová 
  Fotky: pixabay 

 



                Jarní bucket list 
 

Zkuste si s kamarády vypěstovat rostlinky a nebo nějaké květiny. 

 

Chodit s rodinou a kamarády na různé výlety vlakem nebo pěšky. 

 

Netlačit čas a víc si užívat volného času. 

 

Cvičit obden alespoň týden v kuse. 

 

Zkusit novy sporty. 

 

Natrhej někomu koho máš rád/a hezkou kytičku. 

 

Opeč si buřt/párky na ohni. 

 

Nakrm kachny/labutě. 

 

Běžte na farmářské trhy. 

 

Udělejte věnečky z 

pampelišek. 

 

Namalujte mapu okolí. 

 

Přebroď potůček. 

 

Vracej se každý týden na jedno místo ve svém okolí a pozoruj, jak se mění, 

změny můžeš dokumentovat fotkami. V létě si fotky projdi a porovnej je. Kdy 

začaly rašit zelené lístky? Kdy začaly kvést stromy a květiny? Kdy se objevila 

ptačí hnízda? 

   

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Petra Vojtíková 
zdroj:Pixabay 



Tajemství z odpoledky… 

myší biosféra a luxusní koupaliště 

Zajímalo nás, co se děje za dveřmi chemicko-biologické učebny při odpoledním 

vyučování.  Rozhodli jsme se proto vyzpovídat její účastníky a zjistili jsme, že se 

tam odehrává docela napínavý přírodovědný experiment v hlavní roli s 

nenápadnými hlodavci! 

Všechno to začalo úkolem od paní učitelky: vytvořit fungující biosféru a zkoumat 

chování zvířat v praxi. Odborně se tomuto oboru říká etologie. Hlavními hrdiny 

experimentu se staly myši (pořízení jedné vyšlo kroužek na pouhých 99 korun). 

Účastníci odpoledky nám nadšeně popisovali, jak hledali ideální podmínky pro jejich 

život. Zkoušeli různé varianty a zjistili, že se myškám daří v sušším písku i vlhčí 

hlíně. 

Největší úspěch ale sklidil kompromis. „Nakonec jsme smíchali písek s hlínou 

dohromady a zjistili jsme, že právě tahle kombinace jim vyhovuje ze všeho 

nejvíc,“ vysvětlili nám mladí biologové. V této směsi si totiž myšky mohou 

spokojeně hrabat a neustále něco zkoumat. Nejvíc ale své chovatele překvapily 

tím, jak vynalézavé dokážou být. Z 

obyčejné misky s vodou, která měla sloužit 

jen jako pítko, si totiž neposední hlodavci 

bleskově udělali regulérní koupaliště.  

Zkoumat etologii v praxi je tak podle 

všeho mnohem větší zábava než jen ležet v učebnicích! 

  Vypracoval: Rostislav Major 



                  Jarní saláty 

 

 

Oblíbené varianty jarního salátu: 

 

 Klasický s ředkvičkou: Smíchejte nakrájené ředkvičky, okurku, pórek a nať 

            řapíkatého celeru, zalijte olejem a dochuťte. 

 Křupavý listový salát: Hlávkový salát natrhejte, přidejte ředkvičky,  

          jarní cibulku a zálivku z octa, oleje, cukru a soli. 

 Bramborový jarní salát: Vařené brambory ve slupce smíchejte s ředkvičkami,  

           vejci vařenými natvrdo, jarní cibulkou a zálivkou z oleje, hořčice a citronu. 

 Odlehčený s mozzarellou: Listové saláty, rajčata, ředkvičky a mozzarella,  

            pokapané olivovým olejem 

Zálivka (Dresink): 

Základem je olivový olej a citronová šťáva nebo vinný ocet. Pro lepší chuť přidejte 

lžičku medu a dijonské hořčice. 

 

 

Vypracovala: Natálie Havíková 
Zdroj: Pixabuy 



DEN OTEVŘENÝCH   DVEŘÍ 
Střední škola Chuchle je jediná škola v České republice, která se komplexně 

věnuje dostihovému jezdectví, chovatelství a trenérství. 

Nabízí se zde obory: 

 

Jezdectví, což je tříletý obor, kde se 80% času nacházíte 

ve stájích nebo na dráze s tím, že můžete udělat rozdílové 

zkoušky a přejít na maturitní obor (tedy chovatelství). 

 

Chovatelství, což je čtyřletý obor (maturitní obor,) 

zabývající se chovem hospodářských zvířat s důrazem na 

chov a ošetřování všech kategorií koní.  

Specializace tohoto oboru je zaměřena na dostihový sport. 

 

Na škole se také můžete účastnit zájezdů do ostatních zemí, s kterými škola 

spolupracujej. Jedná se např. o Irsko, Anglii, Dánsko, Francii. 

Trénuje se zde přímo na samotné Chuchli aréně Praha, kam máte během výuky volný 

přístup. Je zde také internát, na kterém můžete být ubytovaní, navíc je součástí školy, 

takže si během přestávek kdykoliv můžete zajít na pokoj. 

  

Dojem ze dne otevřených dveří: 

Z mého osobního pohledu mi to školu ještě více ukázalo i přimělo, že tam opravdu chci. 

Hned po příjezdu se nás ujali příjemní lidé a školu nám ukázali, nechali nás vyzkoušet 

si i trenažéry a vzali nás do stájí. Vzali nás na kus hodiny , která zrovna probíhala, a 

poté nám ukázali  internát. Jsou tam pokoje po 2 lidech a společná kuchyň. Nebo pokoje 

po 4 s dvěma místnostmi a chodbou, také se tam nacházela i koupelna. 

 

 
     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Vypracovala: Adriana Pavlisová 
Zdroj : https://www.dostihovaskola.cz/  fotky: pixabay 

 

https://www.dostihovaskola.cz/


 
Tomáš Baťa byl významný český podnikatel, zakladatel slavné obuvnické firmy 

Baťa. Byla to jedna z nejdůležitějších osobností československého průmyslu. 

 

Základní informace 
Narozen:  3. dubna 1876 ve Zlíně 

Letos má 150. výročí od svého narození. 

Zemřel: 12. července 1932 ( letecká nehoda ) 

Povolání: podnikatel, průmyslník, starosta Zlína 

 

Podnikání 
Roku 1894 založil se sourozenci Annou a 

Antonínem obuvnickou dílnu. 

Firma Baťa se rychle rozrostla a stala se světovým 

výrobcem obuvi. 
Zavedl pásovou výrobu, moderní řízení práce a 

nové technologie. 

 

Péče o zaměstnance 
Baťa se staral o své zaměstnance: 

        - stavěl pro ně domy, školy, nemocnici 

        - podporoval vzdělávání a sport 

        - zavedl a prosazoval Baťovou cenu ( např. 9,90 Kč místo 10Kč ) 

 

Zlín 
Jako starosta Zlína  (od roku 1923)  změnil 

město v moderní průmyslové centrum. 

Zlín se stal vzorcem moderního města. 
 

Smrt a odkaz 
Zemřel při letecké nehodě v roce 1932. 

Jeho myšlenky a firma žijí dodnes – značka 

Baťa je známá po celém světě. 

 

 

Vypracovala: Sklenářová Klára 
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tom%C3%A1%C5%A1_Ba%C5%A5a 

  



Masopust na Slovinsku -  „Kurentovanje“   
 

Na Slovinsku se slaví masopust jako bohatá lidová slavnost, která 

kombinuje pohanské tradice vyhánění zimy s křesťanskými zvyky 

před začátkem půstu. Oslavy jsou velmi pestré, liší se region od regionu, ale 

nejznámější tradicí je „Kurentovanje“ ve městě Ptuj, které je zapsáno na 

seznamu nehmotného kulturního dědictví UNESCO. 
 

Přehled toho, jak se masopust slaví: 
 Hlavní postava je Kurent, který má chlupatý kostým, velké 

zvonce a děsivou masku. Kurenti chodí po ulicích, zvoní 

zvonci a podle tradice tím zahánějí zimu a přivolávají 

jaro. 

Velmi známá oslava se koná ve městě Ptuj, kde se pořádá 

velký karneval Kurentovanje. Na tento festival přijíždí lidé z 

celého Slovinska i ze zahraničí. 

Masopust ve Slovinsku je tedy hlavně o maskách, tradicích, hudbě a oslavě konce zimy. 

Dnes festival trvá přibližně 

jedenáct dní, kdy tradiční 

karnevalové kostýmy tvoří 

procesí v ulicích Ptuje a princi 

karnevalu je udělena čest 

vládnout městu během jeho 

trvání. Každý den probíhají 

vystoupení jednotlivců v 

kostýmech a mnoho dalších druhů zábavy, které se konají na 

náměstí před radnicí a v karnevalovém šapitó. Programové aktivity vrcholí 

závěrečným průvodem tradičních karnevalových kostýmů, dětským karnevalovým 

průvodem, pohřbením karnevalu a navrácením moci starostovi města. 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto Jitka Kobrsková                                                        Vypracovala: Izabela Kovářová  



Nápady, co vyrobit na 

Velikonoce 
 

ZAJÍČCI –  

    KUŘÁTKA 
     

Vezměte si barevný papír 

a vystřihněte si příslušné 

tvary  podle toho, co 

chcete vyrábět.  

Potom je spojte a slepte 

dohromady. Oči  si buď 

namalujte nebo nalepte, 

pusu namalujte a zobáček  

vystřihněte z barevného 

papíru a přilepte.. Stejně 

tak nožičky. 
 

   

 

 

 

 

Plyšová zvířátka 

z bambulí 

 

 

 

 

 

 

KUŘATA Z PLYŠOVÉHO PAPÍRU 

Vypracovala: Sklenářová Klára 
Zdroj: Pixabay 

       Kuřátka z filcu 



                                                    Zábava  
Omalovánky: 

Tipy na různé hry: 

Hra „kolíček“: 
 

Jeden z hráčů dostane kolíček, v průběhu procházky se kolíček nenápadně předává. 

Řeknete si třeba, že hra potrvá cca 15 minut.  

Cílem hry je nemít kolíček, když čas vyprší.   

Hra „horká brambora“: 
 

Hra spočívá v tom, že si sedneme do kroužku, pustíme hudbu a v moment, kdy hudba 

hraje, si posíláme jakýkoliv předmět (např. malý polštářek, míček nebo plyšáka).  

Cílem hry je nemít předmět v ruce, když hudba skončí. 

Zdroje obrázků: 
    Pixabay  Vypracovala: Natálie Havlíková 



AKTUALITY 
27. března 202   Den učitelů 

2. dubna 2026   Velikonoční prázdniny 

3. dubna 2026   Státní svátek - Velký pátek 

6. dubna 2026   Státní svátek - Velikonoční pondělí 

 

15. dubna 2026                                  Pedagogická rada 
21. dubna 2026                                   Žák učitelem 
22. - 30. dubna 2026                          Třídní schůzky 1.,2 stupeň 
24. dubna 2026                                   Den země 
1. května 2026                                     Státní svátek 
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